Советы для родителей

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ призывает уделить особое внимание безопасности несовершеннолетних велосипедистов

УРОКИ ВЕЛОСИПЕДИЗАЦИИ
Сегодня велосипед есть практически у каждого ребенка. Забава любимая, но не безопасная. Вопреки правилам ребята выезжают на проезжую часть, оккупируют тротуары, смело лавируя между пешеходами, не спешившись с велосипеда, пересекают выезды со дворов и прилегающих территорий, а так же проезжую часть при движении по  пешеходному  переходу. Вот здесь-то и подстерегает наших юных участников дорожного движения настоящая беда. В городе Кирово-Чепецке и районе каждое лето происходят ДТП с участием несовершеннолетних велосипедистов, причем практически каждое по неосторожности самих детей. В текущем году с наступлением летних каникул уже произошло ДТП по неосторожности 11-летнего велосипедиста.
Сейчас ПДД РФ четко и ясно прописывают, где и как могут двигаться велосипедисты разных возрастных групп. Велосипедист – полноценный участник дорожного движения, поэтому обязан знать и соблюдать правила.
Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и вело пешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. Однако, если движение велосипедиста по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвергает опасности или создает помехи для движения иных лиц, велосипедист должен спешиться и руководствоваться правилами для движения пешеходов. На тротуаре пешеходы имеют   преимущество перед велосипедистами. Велосипедисты в возрасте до 7 лет, а так   же от 7 до 14 лет, по-прежнему, не имеют права выезжать на проезжую часть, обочину и дворовые дороги, а так же при движении по тротуару пересекать выезды с прилегающих и дворовых территорий. В настоящее время велосипедистам любого возраста запрещается пересекать дорогу по пешеходным переходам. В случае нарушения этого требования велосипедист не имеет преимущества в движении.
Совершенно нелишними будут и специальные средства защиты: шлем, наколенники и налокотники. Несмотря на то, что они не решат всех проблем, но существенно снизят силу удара, а значит, и риск тяжелой травмы при наезде или случайном падении снижается.
Родителям юных велосипедистов необходимо помнить, что велосипед – это не игрушка и не спортивный инвентарь, а транспортное средство. Купив велосипед, именно законные представители, должны показать и рассказать ребёнку, где и как он может осуществлять движение, не нарушая ПДД РФ. 
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